



# ПЛАМЯ

www.gazetaplamy.ru

12+

ЗОЛОТОЙ  
ФОНД  
ПРЕССЫ  
2018

ВЫХОДИТ С 1 НОЯБРЯ 1931 Г.

ВТОРНИК, 16 ЯНВАРЯ 2018 ГОДА.

№6 (11127).

Цена свободная.

## УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

18 января мы отмечаем 75 годовщину со дня освобождения Вейделевского района от немецко-фашистских захватчиков. Эта памятная дата особенно дорога, ведь с ней связано возвращение к мирной, свободной и счастливой жизни.

Радость освобождения досталась дорогой ценой, но вейделевцы не покорились врагу, многие из них поднялись на борьбу с захватчиками, ушли в подполье. Они проявили самоотверженность и героизм, стойкость и мужество, делали всё для освобождения родной земли. Их героические подвиги вызывают восхищение в наших сердцах.

Мы выражаем искреннюю благодарность ветеранам войны, труженикам тыла, партизанам и подпольщикам, всем, кто защищал и освобождал район, кто своим самоотверженным трудом внёс вклад в его восстановление и дальнейшее развитие.

Вейделевцы - трудолюбивые, талантливые и сердечные люди - достойные наследники легендарного поколения. Уверены, они никогда не уронят чести и славы отцов и дедов, а этот день вместе с горечью утрат и скорбью по павшим воинам всегда будет символом возрождения района и воплощения заветной мечты о мире и счастье.

Дорогие ветераны, труженики тыла! Уважаемые жители района! От всей души поздравляем вас с праздником памяти и праздником гордости за Вейделевский район и наших земляков! Примите сердечные пожелания успехов и новых достижений в развитии родного края! Крепкого здоровья, счастья, мира и добра вам!

**А. ТАРАСЕНКО,**  
глава администрации  
Вейделевского района.

**С. ШЕВЧЕНКО,**  
председатель  
Муниципального Совета.

### УВАЖАЕМЫЕ ВЕЙДЕЛЕВЦЫ!

учреждения культуры посёлка предлагают вам 18 января принять участие в мероприятиях, посвящённых знаменательной дате - 75-летию освобождения Вейделевского района от немецко-фашистских захватчиков

с 09-00 до 18-00 час.	«Дорогами войны» - выставка к 75-летию со дня освобождения Вейделевского района от немецко-фашистских оккупантов.	краеведческий музей
09-15 час.	Акция «Снежный, памятный январь» (с участием волонтеров Вейделевской СОШ).	центральная площадь посёлка
10-00 час.	«Мы этой памяти верны» - торжественный митинг, посвящённый 75-й годовщине со Дня освобождения Вейделевского района от немецко-фашистских захватчиков.	мемориал
10-40 час.	Просмотр фильма «Брестская крепость».	зрительный зал ЦКР
12-00 час.	«И пусть поколения помнят...» - тематический вечер (заседание клуба «Ветеран»)	малый зал ЦКР
14.00 час.	«Навеки памяти верны» - исторический экскурс по книгам С. В. Соколова (заседание литературно-творческого клуба «Лиры»);	детская библиотека
	«Память нашу не стереть годами» - час истории.	читальный зал районной библиотеки

## ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

### ПОВЫШЕНИЕ МИНИМАЛЬНОГО РАЗМЕРА ОПЛАТЫ ТРУДА

С 1 января 2018 года, согласно федеральному закону №421-ФЗ от 28.12.2017 г. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части повышения минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения», минимальный размер оплаты труда составляет 9489 рублей в месяц.

При условии полной занятости наёмного работника, работодатель не имеет право выплачивать месячную заработную плату в размере, меньшем, чем МРОТ. Эта обязанность заложена в Конституции РФ (ст. 7, 37), ТК РФ (ст. 133, 133.1) и законе № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда» (ст. 2, 3).

Согласно ст. 5.27 КоАП РФ неисполнение трудового законодательства грозит административной ответственностью, которая влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 1000 до 5000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 1000 до 5000 рублей; на юридических лиц - от 30000 до 50000 рублей.

Управление экономического развития и прогнозирования администрации Вейделевского района рекомендует работодателям привести в соответствие действующему законодательству трудовые договоры с наёмными работниками.

Управление экономического развития и прогнозирования администрации Вейделевского района.

## НЕ ЗАБЫВАЙТЕ ТЕ ГРОЗНЫЕ ГОДЫ!

К 75-летию освобождения Вейделевского района от немецко-фашистских захватчиков

18 января исполняется 75 лет со дня освобождения нашего района от немецко-фашистских захватчиков. Эта дата вызывает в сердце каждого радость и горе, счастье и боль, благодарность и великую гордость за свой народ. Поколение за поколением как эстафету мужества, стойкости передаёт память о подвигах простых советских людей, отстаивших свободу и независимость.

Война прокатилась страшным огненным валом по нашей земле: в районе не было ни одного населённого пункта, не ощутившего на себе зверство фашистских захватчиков. Люди сполна испытали на себе все ужасы «нового порядка». Были разграблены 65 колхозов, 2 машинно-тракторные станции, разрушены и разорены дома мирных граждан. Число жертв фашистского террора насчитывало 146 человек.

Но люди верили в скорое освобождение. Долгожданный и радостный день наступил 18 января 1943 года, когда солдаты 7-го кавалерийского корпуса под руководством генерал-майора Сергея Владимировича Соколова и 201-й танковой бригады под руководством генерал-майора Ивана Афиногеновича Таранова, 89-й стрелковой дивизии, в ходе осуществления Острогжского-Россошанской операции, освободили наши сёла и хутора.

Операция была тщательно спланирована. Согласно Журналу боевых действий 201 танковой бригады, «3 января 1943 г. распоряжением Военного Совета Воронежского фронта 201 танковая бригада была подчинена 7 кавалерийскому корпусу с задачей при взаимодействии с конницей войти в прорыв в направлении города Валуйки».

13 января 1943 года, прорвав оборону на нескольких участках фронта, наши войска устремились через Острогжск на север и через Россошь на юг к Алексеевке, где под селом Иловка замкнули кольцо окружения вражеских войск. Следующим этапом были удары с целью расчленения вражеской группировки на две части - Острогжскую (5 дивизий) и Россошанскую (8 дивизий) и последующего его уничтожения.

16-17 января 7-й кавалерийский корпус и 201-я танковая бригада сосредоточились в районе Ровенёк. 7-й кавалерийский корпус, состоявший из двух дивизий - 11 Будённовской, бывшей ещё в составе Первой Конной армии в годы Гражданской войны (командир - полковник М. И. Суржиков) и 83-й, сформированной



из уральских казаков (командир - полковник Е. П. Серышев), наступал двумя колоннами, южная - 83-я кавдивизия - в направлении Уразово, а 11-я и 201-я танковые бригады - на Вейделевку и Валуйки. Следом за танкистами и кавалеристами шли две стрелковые дивизии - 160-я и 184-я, которые не спешили за быстрым маршем.

Стояла суровая погода, почти 30-градусные морозы, обжигающие лица ураганный ветер и метель, переметающие дороги сугробы затрудняли действия и пехотинцев, и кавалеристов, и танков, за которыми должны идти грузовики и тягачи с горючими боеприпасами, но они останавливались и выходили из строя. Пять суток наши колонны наступали только ночью, а днём рассредоточивались по деревням и хуторам.

17 января 1943 года в 16 часов частям и подразделениям 201 танковой бригады боевым приказом №40 была поставлена задача - 18 января к 5 часам выйти первому эшелону в район Брянских Липягов, имея ввиду дальнейшие действия на Валуйки. Второму эшелону ставилась задача обеспечить движение главных сил бригады, сбивая группу противника с выходом на северо-западный округ Вейделевки.

В ночь с 17 на 18 января первыми в Вейделевку ворвались разведчики - взвод Владимира Ивановича Вольнского. Николай Трофимович Шевченко - очевидец тех событий - вспоминал: «17 января 1943 года в одну из хат постучали озябшие от сильного ветра конники - это была разведка 7-го кавалерийского корпуса. Отогревшись у русской печи, трое солдат попросили что-либо поесть. Хозяйка поставила на стол то, чем питались сами: в глиняной макитре кашу из молотой кукурузы и капусты. Подкрепившись, кавалеристы поблагодарили хозяев, расспросили об обстановке в селе и двинулись вдоль речки дальше. В ту январскую ночь никто не спал. Все слышали нарастающий гул техники со стороны Николаевки, Закутского».

Уже в первые часы вступления 201 танковой бригады на территорию Вейделевки в 3 часа противник в беспорядке отходил на запад в направлении Валуйки, Уразово.

201 танковая бригада расположилась в районе Вейделевки и Брянских Липягов с задачей дать отдых личному составу и привести материальную часть в



боеготовности для дальнейших наступательных действий. Часть бригады расположили на северо-западном округе Вейделевки, имея сектор наблюдения и обстрела: Большие Липяги, Брянские Липяги и дорога на Надежду. Часть в центральной части Вейделевки, выставив одну сторожевую заставу с сектором наблюдения: дорога на Надежду и безымянную высоту, что южнее Вейделевки.

Часть расположили на юго-западном округе Вейделевки с задачей: прикрыть район расположения командного пункта от воздушного нападения самолётов противника.

Всю материальную часть замаскировали и с рассветом прекратили всякое движение. В каждой части имелись по 6 зенитных точек для отражения нападения



самолётов противника. Командный пункт бригады расположили в центральной части юго-восточного округа Вейделевки.

В боях за освобождение Вейделевки в составе 11-й кавалерийской дивизии участвовали: Пётр Трофимович Воинов, Тимофей Филиппович Козел, Фёдор Фёдорович Проценко, Поликарп Максимович Москвич, Филипп Александрович Зябинев и другие.

В Вейделевке были сосредоточены: 1-я стрелковая рота - 82 чел., 2-я стрелковая рота - 96 чел., миномётная рота - 25 чел., взвод обеспечения - 12 чел., автоматная рота - 59 чел., штаб и отделение управления - 20 чел., санчасть - 3 чел., 6 автомашин.

В боях за освобождение Вейделевки погибли: сержант Пётр Еремеевич Еремеев, ефрейтор Иван Иванович Кайнов, командир взвода Александр Иванович Кузнецов. Рядовой Павел Афанасьевич Макаренко погиб у хутора Хвошеватово Брянско-липяговского сельского Совета; командир отделения, старший сержант Павел Васильевич

Овчаров погиб у села Большие Липяги.

При взятии Вейделевки был разгромлен небольшой отряд противника, взяты в плен 6 человек, убиты 25 человек, трофеи составили 25 лошадей и большие склады зерна.

Через район с востока на запад просачивались остатки немецких и итальянских войск, вспыхивали локальные бои, в которых уничтожались вражеские колонны у сёл Солонцы, Олейники, Большие Липяги. Через сёла Долгое, Малакеево, Ромахово и окружающие их хутора отступали мадьяры (венгры), сумевшие вырваться из Алексеевского котла.

Из молодых ребят (1926-1927 г. р.) был образован истребительный батальон для поимки отступающих вражеских солдат, полицаяв, сбора оружия и боеприпасов, захоронения погибших солдат, несения караульной и охранной службы. Во второй половине января и начале февраля 1943 года бойцы батальона обезвредили и взяли в плен более 2000 вражеских солдат и офицеров: итальянцев, немцев, мадьяр.

За проявленную отвагу и мужество во время Острогжско-Россошанской операции 7-й кавалерийский корпус был преобразован личным приказом И. В. Сталина в 6-й гвардейский, и ему было вручено гвардейское знамя. Многие командиры и бойцы получили заслуженные награды.

Вейделевцы свято чтят память погибших. В районе есть 7 братских могил с именами земляков, погибших за Родину. Ежегодно у памятников проходят митинги, вейделевцы произносят слова благодарности защитникам Отечества.

Вечная слава героям, погибшим в боях за честь, свободу и независимость Родины!

**Н. ИВАНОВА,**  
научный сотрудник  
Вейделевского  
краеведческого музея.

На снимках: генерал-майор, командир, 201-й танковой бригады И. А. Таранов; генерал-майор, командир 7-го кавалерийского корпуса С. В. Соколов; группа солдат 2-го кавалерийского эскадрона разведки: (первый ряд слева направо) П. М. Москвич, Ф. А. Зябинев, Дроздов, П. Т. Воинов, В. И. Вольнский, (второй ряд слева направо) Т. Ф. Козел, Ф. Ф. Проценко; командир взвода разведки 2-го эскадрона 25-го кавалерийского полка 11-й кавалерийской дивизии В. И. Вольнский.